
Ata da sessão do Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do 1 

Paraná realizada em 22 de outubro de 2007. 2 
Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano dois mil e sete, às quatorze horas, na Sala de 3 

Reuniões da Biblioteca Central, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da 4 

Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Carlos 5 

Augusto Moreira Júnior. Presentes os Conselheiros Titulares Amadeu Bona Filho, Chisato Oka 6 

Fiori, Derivan Brito da Silva, Diogo Ormiani, Elisa Maria Dalla Bona, Érico Massoli Ticianel, 7 

Ettiène Cordeiro Guérios, João Carlos dos Santos Horst Filho, José Altair Monteiro Sampaio, 8 

José Marcelo Rocha Aranha, Luís Augusto Koenig Veiga, João Gualberto Garcez Ramos, Maria 9 

Tarcisa Silva Bega, Mauro Lacerda Santos Filho, Neilor Vanderlei Kleinubing, Roberto Tadeu 10 

Raittz, Rogério Andrade Mulinari, Silvia Helena Soares Schwab, Silvio Francisco Brunatto e 11 

Zaki Akel Sobrinho. Presentes também os Conselheiros Suplentes Sidon Keinert Júnior, Edson 12 

Aparecido Mitishita, Augusto Brandini Neto, Clara Brener Mindal, Norma da Luz Ferrarini 13 

Zandoná, Wiliam Alves Barbosa, Soraya Rosana Torres Kudri e Vicente Pacheco. Presentes 14 

ainda o Pró-Reitor de Administração, Professor Flávio Zanette, o Pró-Reitor de Planejamento, 15 

Orçamento e Finanças, Professor Paulo Tetuo Yamamoto, o Pró-Reitor de Recursos Humanos e 16 

Assuntos Estudantis, Senhor Carlos Alberto Pereira do Rosário, a Pró-Reitora de Graduação, 17 

Professora Rosana de Albuquerque Sá Brito, a Pró-Reitora de Extensão e Cultura, Professora 18 

Sandra Regina Kirchner Guimarães e a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Professora 19 

Maria Benigna Martinelli de Oliveira. Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta a 20 

sessão, dando inicialmente informes sobre o andamento das negociações com os estudantes que 21 

ocupam o prédio da Reitoria em protesto ao Programa do REUNI, motivo pelo qual, inclusive, 22 

esta sessão foi convocada fora da sala dos Conselhos. Sobre o tema o Conselheiro represente 23 

discente Érico Massoli Ticianel manifestou a posição contrária do DCE à ocupação do Prédio da 24 

Reitoria por um grupo de estudantes, contudo destacando a importância da ampliação nas 25 

discussões sobre o REUNI, seus aspectos positivos e negativos e impactos na UFPR. O 26 

Presidente informou que convocaria reunião aberta do COUN visando uma ampla apresentação e 27 

discussão do tema, não só visando o detalhamento do REUNI como a abertura para 28 

esclarecimento e dúvidas e manifestações. Ainda sobre o tema o Conselheiro João Gualberto 29 

Garcez Ramos registrou sua posição contrária a qualquer ato que configure invasão de 30 

patrimônio público, não aceitando em hipótese alguma esta situação. Concluiu entendendo que 31 

se há desinformações, os debates deverão ser aprofundados dentro dos parâmetros institucionais 32 

e de civilidade, discordando veementemente de atitudes de violência como esta de um grupo de 33 

alunos que invadiram o Prédio da Reitoria. Encerada a parte dos informes passou-se à Ordem do 34 

Dia coma análise do seguinte tema: Distribuição de 180 vagas docentes. O assunto foi 35 

inicialmente abordado pelo Presidente da Comissão de distribuição de vagas docentes, 36 

Conselheiro Wiliam Alves Barbosa, que destacou o trabalho exaustivo da Comissão sobre o 37 

Modelo Institucional de Distribuição de Vagas Docentes (Resolução nº 07/05-COPLAD). 38 

Também reforçou o princípio unânime da Comissão de que todos os códigos de vagas deveriam 39 

ser ocupados. Em seguida o Presidente da sessão informou que em reunião com os Diretores de 40 

Setor ficou estabelecido acordo de que, rodado o modelo, as vagas seriam distribuídas por Setor, 41 

cabendo na seqüência a cada conselho setorial a distribuição das vagas aos respectivos 42 

departamentos. O Conselheiro Zaki Akel Sobrinho lembrou a importância de que para as vagas 43 

emergenciais seja aplicada a resolução em vigor, também destacando que dentro desta nova 44 

modalidade de Professor Equivalente deverá haver a revisão da Resolução que estabelece o 45 

regime de trabalho docente, para que seja contemplada a situação do regime de trabalho de 46 



quarenta horas semanais sem dedicação exclusiva. Ainda em discussão a Conselheira Silvia 47 

Helena Soares Schwab propôs que o modelo de distribuição de vagas fosse rodado e as vagas 48 

distribuídas por departamento. O Presidente registrou que em reunião prévia, os diretores de 49 

setor haviam acordado que o modelo seria rodado apresentando a distribuição de vagas por setor, 50 

contudo enfatizando, que se o entendimento deste Conselho for diferenciado, nada impede que a 51 

matéria seja objeto de votação. Assim acordado, a proposta de que a distribuição das vagas fosse 52 

apresentada por Setor, foi aprovada por maioria de votos (14x7). O Conselheiro Érico Massoli 53 

Ticianel solicitou registro do voto da bancada estudantil contrário a distribuição das vagas 54 

somente apresentadas por alocação nos Setores. Vencida esta etapa passou-se a fase da aplicação 55 

do modelo institucional de vagas docentes, sendo o seguinte o resultado da distribuição: Setor de 56 

Ciências Agrárias – 10 vagas; Setor de Ciências Biológicas – 26 vagas; Setor de Ciências da 57 

Terra – 12 vagas; Setor de Ciências Exatas – 22 vagas; Setor de Ciências Humanas, Letras e 58 

Artes – 25 vagas; Setor de Ciências Sociais Aplicadas – 14 vagas; Setor de Ciências da Saúde – 59 

37 vagas; e Setor de Tecnologia – 16 vagas. Total 162 vagas. Em votação, a distribuição foi 60 

aprovada por unanimidade. Em relação às dezoito vagas restantes foi aprovado que as mesmas 61 

integrariam o Grupo II referido no art. 1º da Resolução nº 07/05-COPLAD, relativo às vagas 62 

emergenciais as quais seguindo a própria Resolução, deverão ser apuradas pelas Pró-Reitorias de 63 

Graduação, de Pesquisa e Pós-Graduação e de Extensão e Cultura e encaminhadas a este 64 

Conselho através de relatório único de prioridades de acordo com previsto no § 1º do art. 1º da 65 

Resolução nº 07/05-COPLAD. Ainda sobre as vagas emergenciais, ficou acordado no coletivo de 66 

que preferencialmente deverão ser atendidos os Setores de Educação e de Ciências Jurídicas, que 67 

na distribuição ora efetuada, não foram contemplados com nenhum código de vaga docente. 68 

Também foi aprovada a autorização para que os Conselhos Setoriais possam alocar internamente 69 

dentre os seus respectivos departamentos as 162 vagas ora distribuídas. Ainda sobre a 70 

distribuição o Conselheiro Rogério Andrade Mulinari destacou a importância da auditagem dos 71 

dados utilizados na aplicação do modelo independente da distribuição já realizada. A 72 

Conselheira Maria Tarcisa Silva Bega também registrou sua preocupação com a base de dados 73 

utilizada. De igual maneira, manifestou-se a Conselheira Ettiène Cordeiro Guérios em relação a 74 

referida base de dados, solicitando que fossem disponibilizados, não só os referentes ao Setor de 75 

Educação, como também os relacionados aos demais setores. Após mais algumas manifestações 76 

o Presidente deixou livre a palavra. Ninguém desejando fazer uso e nada mais havendo a tratar, o 77 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José 78 

da Silva, Secretário, lavrei a presente ata. 79 


